

ЭХО ОШША

www.ehoosha.com

Издается с 7 ноября 1938 года

№ 95 (16031)
Суббота, 15 декабря 2018 года

Заседания

О РЕАЛИЗАЦИИ ЦИФРОВЫХ ПРОЕКТОВ В КР

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 14 декабря провел очередное заседание Совета безопасности КР, где рассматривался вопрос "О мерах по цифровому развитию Кыргызской Республики".



Глава государства отметил, что сегодня во всем мире идет развитие цифровых технологий.

"Цифровые технологии способствуют улучшению государственного управления и повышению качества услуг населению. Оказывают положительное воздействие на повышение уровня жизни народа. Новые технологии меняют традиционные сектора экономики. Способствуют оптимальному ведению бизнеса и развитию экономики. Искусственный интеллект значительно повышает производительность труда. Информационные базы становятся новой ценностью. Перед нами открываются совершенно новые возможности", - отметил Сооронбай Жээнбеков.

Как подчеркнул Президент, одним из требований к государственной власти является способность использовать новые возможности, направленные на быстрое развитие страны.

"Мы приняли Национальную стратегию развития Кыргызской Республики на 2018-2040 годы, где обозначены основные направления цифровой трансформации страны. Рассматриваемая сегодня Концепция цифровой трансформации направлена на изменение системы управления государством, а также на расширение процесса цифровизации нашей страны", - сказал глава государства.

Он отметил, что настало время уделять особое внимание цифровизации. Самое главное, есть четкое понимание, что будущее - за цифровыми технологиями.

"В настоящее время Кыргызская Республика находится на втором уровне своего цифрового развития. Мы должны выйти на четвертый уровень развития цифровизации. Для этого все ветви власти должны уделять особое внимание этой цели и приложить огромные усилия. Развитые страны мира прошли этот путь за десятилетия. Мы должны преодолеть этот путь за короткий срок. У нас нет времени на раскачку", - отметил Сооронбай Жээнбеков.

Он подчеркнул, что существуют и проблемные вопросы, которые мешают идти в ногу с мировым развитием и отметил основные из них.

Это - слабое финансирование внедрения информационных технологий. Отсутствие единого стратегического документа по цифровизации. Самое печальное - это низкий уровень заинтересованности государственных органов в процессе перехода на предоставление цифровых услуг. Государственные органы пытаются бесосновательно ограничивать доступ к своим данным. За последние семь лет были израсходованы более 50 миллионов долларов США на информатизацию государственных органов. Почти 3,5 млрд. сомов.

Несмотря на это, граждане и бизнес так и не получили качественных цифровых услуг.

"Все это отрицательно сказывается на предпринимаемых государством мерах по цифровизации. В итоге у нас почти нет результатов по внедрению информационных технологий. Выше отмеченные проблемы требуют безотлагательного решения. Для этого необходимо внедрять новые отношения в систему государственного управления", - сказал Сооронбай Жээнбеков. - В связи с этим, по моему поручению была разработана Концепция цифровой трансформации Кыргызской Республики на 2019-2023 годы. Моя главная цель - устранение коррупции путем построения цифрового общества и установление открытого общества для каждого гражданина".

Как отметил Президент, это касается законодательной власти, проведения судебных процессов, выполнения функций исполнительной власти. Особенно необходимо охватить сферы правоохранительных органов, здравоохранения, образования, банковской системы, налоговой и таможенных служб.

"Принятые сегодня решения на Совете безопасности будут направлены на решение этих проблем. Мы достигнем успеха только тогда, когда наше общество поддержит это направление. Главная задача сегодняшнего заседания Совета безопасности - донести до народа эти наши цели", - отметил Президент Сооронбай Жээнбеков.

Память

ИХ ИМЕНА ОСТАЮТСЯ В СОЗНАНИИ И МИРОВОЗЗРЕНИИ НАЦИИ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 12 декабря посетил мемориальный комплекс "Ата-Бейит" и возложил цветы к могиле писателя Чингиза Айтматова.

Глава государства и сопровождающие лица также возложили цветы к памятнику жертвам политических репрессий 1937-1938-гг., монументу памяти погибших в ходе трагических событий 1916 года и мемориалу памяти погибших в Апрельской народной революции 2010 года.

Далее в Кыргызской национальной филармонии им. Т.Сатылганова прошло торжественное собрание, посвященное 90-летию юбилею писателя Чингиза Айтматова. Президент



наш общий праздник!

Наш народ, выражая свое глубокое уважение светлой памяти Чингиза Айтматова, отметил его юбилей почти во всех городах и районах страны.

Уважамые соотечественники!

У каждого народа есть особые личности, которые рассматриваются наравне с такими святыми понятиями, как нация, страна, государство.

Их имена остаются в сознании и мировоззрении нации.

Нация и личность оцениваются как неразделимые понятия.

Их имена передаются из поколения в поколение и остаются навечно в памяти народа.

Понятие "Кыргыз - Чингиз" - священное понятие, которое живет в сердце каждого.

Нельзя рассматривать отдельно понятие "Кыргыз - Манас - Чингиз".

Чем объясняется величие и феномен Чингиза Айтматова, который стал духовной вершиной нации?

Чингиз Айтматов доказал, что кыргыз как личность способен конкурировать с мировыми интеллектуалами.

Чингиз Торекулович подтвердил, что сын кыргызского народа может внести весомый вклад в мировую цивилизацию.

Величие Айтматова в том, что он смог прославить на весь мир целый народ, как великую нацию.

В своих произведениях описывал жизнь народа, но через эту призму он поднимал глобальные проблемы.

Он описывал великую эпоху, которую пережил кыргызский народ, важные исторические события XX века.

Оставил нам неувядающие, не тускнеющие картины великих

перемен в жизни нашего народа, его выстраданные желания и сокровенные мечтания.

Нельзя представить себе ушедший век без его гениальных произведений, таких как "Первый учитель" и "Материнское поле", "Джамия" и "И долгие века длится день".

Образ кыргыза он донес до читателей всего мира. Показал миру величие кыргызского народа.

Прославил кыргызов на весь мир, как народ, впитавший в себя такие самые лучшие человеческие качества, как справедливость и великодушие.

Чингиз Айтматов был именно таким гениальным сыном и настоящим патриотом кыргызов.

Уважаемые участники торжества!

Айтматов стал не только великим писателем, изменившим сознание людей, но и планетарной личностью, влияющей на мировую политику!

Он стал не только духовным явлением в литературе, но и феноменом мировой культуры.

"В этом мире вечен только разум, который переходит от человека к человеку, от поколения к поколению. Если его потерять, то исчезнет и человечество", - говорил он.

Чингиз Торекулович говорил: "Самое трудное для человека - каждый день быть Человеком".

Быть человеком, сохранять человеческие идеалы, стремление к нравственной чистоте - это и есть нравственный кодекс писателя.

Эти слова являются завещанием писателя, его заповедью.

Если глубоко проникнуть в духовное наследие и богатство Айтматова, то можем найти множество великих мыслей.

А все потому, что великий писатель жил в этом мире не только для себя, а ради всего человечества.

Он старался разрешить тайны мироздания ради нас, донести свет до сердца каждого человека.

Уважамые соотечественники! Считаю, что

ИХ ИМЕНА ОСТАЮТСЯ В СОЗНАНИИ И МИРОВОЗЗРЕНИИ НАЦИИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

сегодня уместно вспомнить некоторые заповеди, идеи Айтматова.

Как говорил Чингиз Айтматов: «Я объездил весь мир, но для меня нет священнее понятия, чем Кыргызстан. Чувство беззаветного служения своей стране всегда живет в моей груди», - страна в первую очередь начинается со стараний каждого из нас.

Ради свободы нашей страны и народа наши предки не жалели своих жизней и оставили нам самое священное наследие - «Кыргызское государство».

Они оставили наказ потомкам сохранить это священное наследие и развивать его дальше.

Мы должны превратить это в норму, придерживаться заповедей Айтматова.

Если мы стали известными на весь мир благодаря произведениям Айтматова, то мы познаем сами себя через его мудрые слова и мысли.

Для каждого кыргызстанца Айтматов стал неотъемлемой частью нашего духовного мира. Повлиял на становление каждого из нас, как человека и личности.

Независимо от того, какой мы национальности, вероисповедания, политических взглядов, нас, кыргызстанцев, объединяет дух Айтматова.

Он поделился с нами своей мудростью, очистил наш внутренний мир, в наши сердца посеял семена.

Доказал, что свободный человек с чистыми помыслами может вместить в себя всю Вселенную.

Призвал неустанно бороться за чистоту души.

Уважаемые соотечественники!

Великая личность современности, он всегда призывал к миру и дружбе не только кыргызстанцев, но и всех людей на Земле.

Поэтому мировая общественность широко отмечает 90-летие со дня рождения великого гуманиста.

Мероприятия, посвященные его юбилею, прошли на площадке Генассамблеи ООН, международная организация ТЮРКСОЙ объявила 2018 год Годом Айтматова.

Главы государств Содружества Независимых Государств, Совет глав тюркоязычных государств приняли специальные заявления, посвященные 90-летию Айтматова.

Его память почтили в России, Турции, Казахстане, Узбекистане, Азербайджане, Белоруссии, Англии, Германии, Японии, Бельгии, Австрии, Корее, Индии и в других странах. Скоро чествование его юбилея пройдет и в Китае.

В городе Москве заложен парк имени Айтматова, установлен замечательный памятник.

Именем Айтматова названы проспект в городе Астана и улица в городе Ташкенте. В Турции и Беларуси основаны парки имени Айтматова. Имя Айтматова присвоено пику на Кавказе и улице в Люксембурге.

Парламентской ассамблеей государств Содружества учреждена литературная премия имени Айтматова.

Мы выражаем глубокую признательность всем друзьям в этих странах.

Уважаемые участники торжества!

Вы знаете, что в 1986 году Чингиз Айтматов провел знаменитый Исык-Кульский международный форум. На нем известные интеллектуалы Запада и Востока обсуждали глобальные проблемы человечества. Они искали ответы на вызовы тогдашнего времени. Размышляли о путях защиты человечества от надвигающейся глобальной катастрофы, открыли путь к новому мышлению.

С того знаменательного первого Исык-Кульского форума прошло ровно 32 года.

Продолжая дело, начатое Чингизом Айтматовым, мы провели в октябре этого года очередное заседание Исык-Кульского форума.

На этот форум пригласили известных современников Айтматова со всех уголков мира.

Это стало еще одним свидетельством уважения памяти великого гуманиста и мыслителя со стороны международной общности.

Проводя в Кыргызстане - в Бишкеке и на Исык-Куле Форум Айтматова, мы преследовали цели отдать дань уважения светлой памяти великой личности, отметить его прозорливость, распространять его идеи на весь мир. Уважаемые соотечественники!

Имя Айтматова присвоено улицам и школам в городах Бишкек и Ош, во всех областях страны. Центральная библиотека в Нарынской области носит его имя.

В столице есть Дом кино имени Айтматова, имеются библиотека и дом-музей.

Я хочу сказать еще об одной ситуации. Вот уже десять лет как Дубовый парк в Бишкеке носит имя Айтматова. Но многие горожане об этом не знают.

Думаю, мэрия города Бишкек конкурсным путем разработает новую концепцию, перестроит парк таким образом, чтобы в нем отражался дух Айтматова.

Также требует серьезной реконструкции и Национальный русский драматический театр имени Айтматова, расположенный рядом с парком.

Уважаемые участники торжества!

Почтенные аксакалы! В городе Бишкек есть проспект имени Айтматова. Глубоко символично, что проспект Мана-

са, пролекая с севера на юг в сторону величественных гор Ала-Тоо, продолжается как проспект имени Айтматова.

Во-первых, Чингиз Торекулович внес огромный вклад в исследование и издание эпоса «Манас» - вершины национальной культуры. Велика его роль в популяризации эпоса во всем мире. Он говорил, что «эпос Манас будет жить как сияющая вершина кыргызского духа».

Если Манас является вершиной нашей культуры, то Айтматов - вершина нашего духа. В связи с этим наш уважаемый аксакал Бексултан Жакиев недавно высказал интересную мысль. «Будет правильно, если эти дороги будут продолжены, Манас и Айтматов едины», - сказал он.

Во-вторых, проспект Айтматова упирается в дом, где жил Айтматов. Сейчас это - дом-музей Айтматова.

Эта же дорога продолжается дальше и ведет к Ата-Бейиту, где похоронены Айтматов, жертвы политических репрессий 1937-38-годов, в том числе отец великого писателя - один из основателей кыргызской государственности Торокул Айтматов и герои Апрельской народной революции 2010 года.

В-третьих, в верхней части проспекта в будущем будет построен культурный центр Айтматова.

В настоящее время ведется строительство комплекса Чингиз-Ордо на малой родине писателя - в селе Шекер Таласской области.

Теперь, уважаемые соотечественники, хочу сообщить, что принято решение на базе нового здания, построенного в центре Бишкека, на улице Раззакова как библиотека, образовать Академию Манаса и Айтматова.

Выражаю глубокую признательность близким писателя, бережно хранящим духовное наследие Айтматова, организовавшим его дом-музей и активно помогавшим нам достойно провести 90-летний юбилей нашего великого соотечественника.

Уважаемые соотечественники!

90-летие Чингиза Айтматова - это народный праздник, это - праздник мысли, это - праздник нравственности и совести. Поздравляю всех вас с этим священным праздником!

Чествование Чингиза Торекуловича не ограничится только этим годом. Это будет продолжаться из года в год.

Пока существуют величественные белоснежные горы Ала-Тоо, пока в наших сердцах жив кыргызский дух, имя Чингиза Айтматова будет жить вечно! Никогда не померкнет память о Чынгызе Торекуловиче!

Низкий поклон, вам, великий сын моего народа!».

Выставки

ГЕРОИ ПИСАТЕЛЯ В ЖИВОПИСИ И СКУЛЬПТУРЕ

В ошском музее изобразительных искусств имени Т. Сыдыкова открыта экспозиция, посвященная 90-летию писателя Чингиза Айтматова. Двадцать пять кыргызстанских художников, скульпторов и мастеров декоративно-прикладного искусства представили 63 работы, созданные в разные годы по мотивам произведений писателя.



Среди живописных работ выделяется портрет писателя, написанный известным ошским художником Тургунбаем Ташкузиевым. В центре зала расположены три скульптуры Мамата Камчыбекова, директора музея. Примечательны скульптура молодого писателя, вторая - Солдатенка - задорного мальчика в фуражке и с игрушечным оружием.

Стиль плакатов и иллюстраций советского периода отражены в работах Самидина Жоробаева, художника областного академического драматического театра им. С.Ибраимова. Лакоניות, минимализм и контраст цветовой гаммы характерны для его иллюстраций к «Джамиле», «Прощай, Гульсары», «Белый пароход».

Среди картин классической направленности выделяется работа Исмаила Урманова, преподавателя вуза - «Первый учитель» - яркая, оптимистичная, наполненная солнцем и зеленью как символом надежды на лучшее.

Внимание посетителей привлекает и картина Абдурашула Умаралиева с философским названием «Лишь рождение может возместить смерть», созданная в 2011 году по мотивам повести «Плаха». Картина отражает рождение и угасание жизни, выполнена в темных сине-серых тонах с использованием символа

инь и ян. Современное искусство подразумевает использование новых методов самовыражения, что нашло отражение в творчестве художника-графика Анатолия Цыбуха, активно применяющего компьютерную графику. На выставке представлены три его работы по мотивам «Белого парохода». Черно-белые работы погружают зрителя в мир детских мечтаний и страхов, когда мир кажется совсем другим. «Трагизм не в том, что герой в конце погибает, а в том, что взрослый теряет в себе ребенка. Я постарался показать хрупкий мир ребенка, некие воспоминания о детстве», - говорит художник.

Заслуживают внимания и другие экспонаты выставки. Например, «Белое облако в степи» Салтанат Кайбылдаевой, «Материнское поле» керамиста Бакыта Ормокеева, «Бегущая легенда» В.Абдраманова, работы в стиле батика З.Турдубаевой и другие.

Все, кто хочет еще раз окунуться в мир героев произведений великого писателя, смогут посетить выставку до конца января следующего года

С. НАЗАРОВА.
Фото автора.

Хроника

ЕБРР продолжит оказывать поддержку

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 11 декабря принял директора Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) по Центральной Азии Нила Маккейна.

Состоялся обмен мнениями по проектам ЕБРР, реализуемым в Кыргызской Республике.

Глава государства поблагодарил ЕБРР за оказываемую поддержку в реализации проектов, направленных на социально-экономическое развитие страны.

Директор ЕБРР по Центральной Азии Нил Маккейн выразил главе государства благодарность за оказываемую личную поддержку в реализации проектов и деятельности банка в Кыргызстане.

Нил Маккейн проинформировал о намерении ЕБРР запустить в 2019 году в Кыргызстане ряд новых проектов по развитию иригации и обеспечению чистой питьевой водой населения в регионах и городах республики. В том числе на эти инфраструктурные проекты предусматривается выделить более 129 млн. долларов.

Президент Сооронбай Жээнбеков подчеркнул, что все совместные проекты с ЕБРР очень важны для дальнейшего развития экономики страны, создания рабочих мест в регионах, улучшения благосостояния населения и выразил надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.



Макушка лета и первые, еще по-летнему теплые деньки сентября были отданы подготовке, а затем и блистательному проведению III Всемирных игр кочевников. В масштабах Кыргызстана эти состязания вполне сравнимы с организацией Россией ЧМ-2018 по футболу. Трехкратное (первые игры в 2014 г.) такое мероприятие дало вполне ожидавшийся экономический эффект - импульс к реанимации элитного отечественного коневодства. Ведь какой же кочевник без иноходца, и каков был бы Кыргызстан, став безошибочным?

Международный статус Игр подчеркнут тем, что начинают «кочевать» ... сами игры. Следующие (2020 г.) пройдут уже в Турции, а далее, по обычной спортивной практике, они будут проводиться поочередно в странах-участницах, число которых все возрастает. Однако, нет сомнений, что инициатива, приоритет КР в развитии этнических видов спорта не будут забыты. Оставим и мы себе узелки на память об этих приятных событиях...

ИЮЛЬ

По областям отправлены 16 мобильных центров обслуживания населения. Эти микроавтобусы - помощь правительства Японии системе единого госреестра населения.

4 июля в медиа-центре «Российской газеты» прошла пресс-конференция руководства главного управления по вопросам миграции МВД РФ на тему «Упрощенная процедура предоставления гражданства соотечественникам».

Делегация Ошской области совершила рабочую поездку в сопредельный Андижан.

На приеме у главы государства побывал президент Международной тюркской академии Дархан Кадыралы.

В самый туристский сезон в Чолпон-Ате открылась выставка «Сулайман-Тоо» - объект Всемирного наследия».

7 июля в Оше - встреча соотечественников в честь Дня любви, семьи и верности - праздника, который отмечается в России (как официальный - с 2008 г.) и приурочен ко Дню памяти благоверных супругов Петра и Февроньи.

Президент КР С. Жээнбеков участвовал в мероприятиях в честь 20-летия столицы РК.

9 июля в Анкаре С. Жээнбеков принял участие в инаугурации Президента Турции Реджепа Тайип Эрдогана.

16 июля в Тбилиси премьер-министр КР Мухаммедкалый Абылгазиев встретился с премьер-министром Грузии Мамукой Бахтадзе. В Закавказье глава правительства - для участия в саммите Международной инициативы «Открытое правительство».

16 июля в ошском Российском центре науки и культуры прошла встреча с абитуриентами российских вузов. В них заинтересованы Новосибирский аграрный, Томский политехнический, Тюменский индустриальный, Иркутский технический университеты, а также Костромская сельскохозяйственная академия. Позже состоялась и выставка-



ярмарка учебных мест для выпускников школ.

На Иссык-Куле Конституционная палата ВС КР провела летнюю школу для журналистов.

В госрезиденции Президент КР С. Жээнбеков встретился с представителями гражданского общества Кыргызстана.

Магистранты из Оша участвовали

Рабочая поездка Президента КР С. Жээнбекова в Ошскую и Джалалабадскую области.

Ремесленники Кыргызстана презентовали свою продукцию в Австралии. Основная тема - войлок - актуальна для страны, богатой шерстью.

21 августа отмечен Курман айт.

Кочуем, братцы, кочуем!

в раскопках древнего города в итальянском регионе Лацио.

С 18 июля в Оше - новый мэр, Таалайбек Сарыбаев. Полпредом правительства КР в Ошской области назначаются Узарбек Жылкыбаев.

Евразийский межправсовет заседал в Санкт-Петербурге, что дало еще и повод краткой двусторонней встрече глав правительств:

российского Дмитрия Медведева и нашего Мухаммедкалыя Абылгазиева.

В алайской Гулчо - фестиваль культуры и туризма «Айыл Оттору».

ЮНЕСКО предоставляет патронат Всемирным играм кочевников и включает игру «Кок-бору» в список нематериального культурного наследия.

АВГУСТ

В комплексе «Рух-Ордо» в г. Чолпон-Ате - форум «Мекендештер»

Спортсмены Кыргызстана участвуют в XVIII Азиатских играх.

Национальным советом рассмотрены Стратегия долгосрочного развития Кыргызстана до 2040 года и Стратегия совершенствования избирательного законодательства.

В середине месяца в рамках культурно-деловой миссии в Оше находилась делегация Санкт-Петербурга - города-побратима южной столицы. Выступил с концертом и питерский «Эссе-Квинтет».

Выставочный зал Союза художников Кыргызстана представил экспозицию работ студентов и выпускников Московского государственного академического художественного института имени В. Сурикова «Дорогами Кыргызстана».

МИД России инициировал флешмоб к 90-летию со дня рождения Чынгыза Айтматова, на русском языке и в многоязычном проекте.

Чем запомнился 2018-й

На втором месте - команда Казахстана, третьи - россияне. Четвертое место занял Туркменистан, на пятое пробились узбекистанцы. Из многочисленных видов соревнований наиболее зрелищными были, конечно, конные. Третий раз подряд наши спортсмены побеждают в кок-бору.

Играм кочевников сопутствует обширная культурная программа: кинофестиваль «Монгу», конкурс городов и областей в этногородке ущелья Кырчын и др.

На VI саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств в Чолпон-Ате Президент КР С. Жээнбеков призывает поддержать Всемирные игры кочевников, обретшие широкую популярность и доказавшие свою жизнеспособность. На этот раз в Играх участвовали посланцы почти 70 государств.

Прошел первый кыргызско-японский форум по проблеме «Развитие государства в условиях парламентской демократии».

Села Карамык и Жекенды отдаленного Чоналайского района Ошской области получили новые больницы.

Специальная пограноперация государств-участников СНГ проходит в Кыргызстане под девизом «Мекен чеги - 2018».

УП «О внутренних войсках МВД КР».

Проходят многочисленные традиционные общественные осенние субботники.

III Международная конференция «Духовный Шелковый путь. Великие гуманистические традиции и вызовы современности».

17 сентября в госрезиденцию «Ала-Арча» приглашены представители бизнес-сообщества.

Специальный представитель ООН по странам ЦА Наталья Герман посетила Ош.

В Чолпон-Ате работает антитеррористический центр государств-участников СНГ.

20 сентября - повод вспомнить Султана Ибраимова, родившегося в этот осенний день в 1927 году в семье сельского кузнеца в чуйском айыле Алчалуу. Круглая дата (90-летие) припала на прошлый 2017 г. Однако и в 2018-м памятных вех жизнедеятельности выдающегося государственного руководителя достаточно. В 1968-1978 гг. он был политическим лидером Ошской области. Сорок лет назад возглавил сначала Президиум ВС, а чуть позднее - Правительство Киргизской ССР. 4 декабря 1980 г. погиб от выстрела наемника. В закатную пору СССР имя и дела С.И. Ибраимова замалчивались. Один пример: из энциклопедии «Ошская область» (Фрунзе, 1987 г.) тщательно устранены упоминания о нем. Видимо, по недосмотру, единственный раз мелькает фамилия - в библиографической ссылке на его монографию, из которой, впрочем, авторы энциклопедии щедро почерпнули. Лишь после обретения Кыргызстаном независимости появляются памятники деятелю, его имя присваивается Ошскому кыргызскому драматическому театру, ныне имеющему ранг национального.

Президент КР С. Жээнбеков участвует в общих дебатах 73-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в библиотеке ООН открывает фотовыставку, посвященную Чынгызу Айтматову. 24 сентября в штаб-квартире ООН встречается с Генеральным секретарем ООН Антониу Гутерришем.

27-28 сентября - заседание Совета глав государств СНГ в Душанбе, рабочий визит Президента КР в столицу Таджикистана, на полях саммита встреча с Президентом РФ В. Путиным.

Хронику ведет Владимир МуКИННИКОВ.



23 августа Президент КР С. Жээнбеков по приглашению Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова совершил государственный визит в братскую республику. 24 августа в г. Туркменбаши глава нашего государства в качестве почетного гостя участвует в саммите государств-учредителей Международного фонда спасения Арала, анализирует в своем выступлении соответствующие проблемы с позиций Кыргызстана: «Общезвестно, что гидроэнергетика не потребляет водные ресурсы».

61-я Международная конференция исследователей истории и культуры народов алтайской семьи проходит в Бишкеке.

Отмечена 27-я годовщина независимости КР.

СЕНТЯБРЬ

2 сентября стартуют III Всемирные игры кочевников, продлившиеся до 8-го числа. Кыргызстан отличился не только образцовым проведением этого крупнейшего в своей истории спортивного состязания, но и первенствовал в медальном зачете.



		РОССИЯ	5	Керемет	
ПОНЕДЕЛЬНИК 17 ААЕААБҮ	07.00, 09.00, 13.00, 17.00 Кундарек. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Приключения Чака и его друзей: Каждому свое". 10.11, 03.37 Т/с "Ради любви я все смогу". 11.00, 15.00 Новости. 11.14 "Мастерская". 11.31 "Токойдун жалган гулдеру". 11.34, 13.15 Х/ф "Одна лож на двоих". 14.45 "Человек и художник". Павел Ван Ю Цай. 15.20 "Жунгеге сапар". 16.20 "Маанилуу маек". 17.20 Х/ф "Асман алдында". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45 Х/ф "Садырбек Абдыракманов". 20.15 Атайын репортаж. 20.25 "Капитал". 21.45 "Уй-булелук бюджет". 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.15, 04.26 "Стратегия-2040". 22.35 "Комментарии..." с Жамбы Жусубалиевой. 23.05 Х/ф "Багровая мята".	05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 "Сегодня 17 декабря. День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 15.15 "Давай поженемся!" 16.00 "Мужское / Женское". 18.00 Вечерние новости. 18.50 "На самом деле". 19.50 "Пусть говорят". 21.00 "Время". 21.45 Т/с "Чужая кровь". 23.40 "Познер". 00.40 Т/с "Второе зрение".	06.00 "Утро России". 10.00 "О самом главном". 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ 11.25, 14.35, 17.00, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12.50, 18.50 "60 Минут". 14.50 "Правила жизни". 15.10 Т/с "Тайны госпожи Кирсановой". 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21.00 Т/с "Тайны следствия-18". 22.55 "Вечер с Владимиром Соловьевым". 01.20 ВЕСТИ-САНКТ-	06.00 М/ф "Белоснежка и семь гномов". 07.30 "Главные итоги недели". 08.15 Х/ф "Щелкунчик и мышинный король". 09.30 Х/ф "Тиги-Бу". 10.45 Х/ф "Ловушка для родителей". 13.00 Жанылыктар. 13.15 Документальный фильм "Кадам". 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 14.15 Х/ф "На белом коне". 18.00 Ой бугун. 18.45 Т/с "Дворняжка Ляля". 20.20 TV-Лекция. 20.30 Жанылыктар. 21.20 "Кунезек". 21.55 Т/с "Эр журек жана сулуу". 23.50 Жанылыктар. 00.35 "Кунезек". 01.05 Х/ф "Привет, Джули!". 02.40 Х/ф "Жги!". 04.20 Х/ф "Выбор".	08:30 Ыр дуйно 08:40 Киносеанс "Поворот" 10:35 Кутуча 11:35 Телефильм "Кооптуу саякат" 13:00 Новости 13:35 Киносеанс "Ну что, приехали" 15:05 Тележурнал "На троих" 16:30 Евроньюс. 17:00 Телесериал "Однолюбы" 17:45 ПриколисТы 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:35 Кутуча 19:05 Телесериал "Человек без прошлого" 19:55 Ыр дуйно 20:00 Новости 20:30 Тележурнал "Америка манзаралари" 21:00 Телесериал "Безнадежная любовь" 22:05 Киносеанс "Последствие эгоизма" 23:30 Евроньюс.
ВТОРНИК 18 ААЕААБҮ	07.00, 09.00, 11.00, 15.00 Новости. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Приключения Чака и его друзей: Рок-звезда Рауди". 10.11, 03.37 Т/с "Ради любви я все смогу". 11.15 "Уй-булелук бюджет". 11.25 "Капитал". 11.55 Д/ф "Дикая Иберия. Зима". 12.38, 13.15 Х/ф "Варкрафт". 13.00, 17.00 Кундарек. 14.50 "Адам жана суретчу". А. Мырзаев. 15.20 "Жунгеге сапар". 16.20 "Маданият майданы". 17.20 Х/ф "Кепелек". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45 "Би-Би-Сиден сапар". 20.25 "Адам жана суретчу". Садабек Ажиев. 20.40, 04.26 "Телекузет". 21.45 "Президенттин багыты". 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.15 "Айтматов ааламы". 23.27 Х/ф "Напарник". 00.57 "Токойдун жалган гулдеру". 01.00 Х/ф "Кара далы". 01.20 Х/ф "Необычные приключения Адели". 04.41, 05.37 Х/ф "Счастье это...".	05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 "Сегодня 18 декабря. День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 15.15 "Давай поженемся!" 16.00 "Мужское / Женское". 18.00 Вечерние новости. 18.50 "На самом деле". 19.50 "Пусть говорят". 21.00 "Время". 21.45 Т/с "Чужая кровь". 23.40 "Большая игра".	06.00 "Утро России". 10.00 "О самом главном". 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ. 11.25, 14.25, 17.25, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12.50, 18.50 "60 Минут". 14.40 "Правила жизни". 15.10 Т/с "Тайны госпожи Кирсановой". 17.40 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21.00 Т/с "Тайны следствия-18". 22.55 "Вечер с Владимиром	06.00 М/ф "Не бей копытом". 07.30, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 08.20 Жанылыктар. 09.05 Х/ф "Чемпионы". 10.45 TV-Лекция. 11.10 Т/с "Эр журек жана сулуу". 11.45 Т/с "Дворняжка Ляля". 12.35 Д/ф "Сельхозуроки". 13.00 Жанылыктар. 13.15 "Кунезек". 14.15 Х/ф "Портрет любимого". 18.00 Борбор. 19.10 Д/ф "Сельхозуроки". 20.20 TV-Лекция. 20.30 Жанылыктар. 21.20 "Кунезек". 21.50 Т/с "Эр журек жана сулуу". 23.50 Жанылыктар. 00.35 "Кунезек". 01.05 Х/ф "Если я останусь".	08:30 Ыр дуйно. 08:45 Киносеанс "Майпейкер" 10:35 Телесериал "Однолюбы" 11:00 Новости 11:15 Кутуча 11:35 Телесериал "Человек без прошлого" 12:45 Ыр дуйно 13:00 Новости 13:35 Тележурнал "Америка манзаралари" 14:05 Телесериал "Безнадежная любовь" 15:35 Даректуу фильм "Кооптуу саякат" 16:30 Евроньюс. 17:00 Т/с "Однолюбы" 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:35 Кутуча 19:00 Телесериал "Человек без прошлого" 19:45 Ыр дуйно 20:00 Новости 20:35 Телесериал "Безнадежная любовь" 21:50 Киносеанс "Тихая гавань"
СРЕДА 19 ААЕААБҮ	07.00, 09.00, 13.00, 17.00 Кундарек. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф "Приключения Чака и его друзей: Вот это скорость". 10.11, 03.37 Т/с "Ради любви я все смогу". 11.00, 15.00 Новости. 11.14 "Мугалим". 11.37, 13.15 Х/ф "Галина". 14.50 "Человек и художник". Н. Иннокентьева. 15.20 "Жунгеге сапар". 16.20 "Актуальный разговор". 17.20 М/ф "ОйНаЛу: Робот сошел с ума". 17.45 "Моя Турсун апа". 18.04 "Кылым куулеру". 18.19 "Чемпион". 18.39, 04.26 "Билим КГ". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45 "Парламентаризм сабактары". 20.10 "Демилге". Кара-Буура. 20.25 "Капитал". 21.45 Атайын репортаж. 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.15 "Уй-булелук бюджет". 22.25, 06.53 "Трибуна КТРК". 22.30 "Улутман". 23.05 Х/ф "Ажар". 00.45 Д/ф "Дикая Иберия. Зима". 01.28 Х/ф "Ставка на любовь". 04.41, 05.37 Х/ф "Багровая мята".	05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 "Сегодня 19 декабря. День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". 15.15 "Давай поженемся!" 16.00 "Мужское / Женское". 18.00 Вечерние новости. 18.50 "На самом деле". 19.50 "Пусть говорят". 21.00 "Время". 21.45 Т/с "Чужая кровь". 23.40 "Большая игра". 00.40 Т/с "Мурка".	06.00 "Утро России". 10.00 "О самом главном". 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ. 11.25, 14.25, 17.25, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12.50, 18.50 "60 Минут". 14.40 "Правила жизни". 15.10 Т/с "Тайны госпожи Кирсановой". 17.40 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21.00 Т/с "Тайны следствия-18". 22.55 "Вечер с Владимиром Соловьевым". 01.35 "Галина Волчек. Театр как судьба". Творческий вечер в	06.00 М/ф "Жил-был кот". 07.30, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 08.20 Жанылыктар. 09.05 Х/ф "Мэри Поппинс, до свидания". 10.45 TV-Лекция. 11.10 Т/с "Эр журек жана сулуу". 11.45 Т/с "Дворняжка Ляля". 13.00 Жанылыктар. 13.15 "Кунезек". 14.15 Борбор. 15.20 Х/ф "ЖинМэн". 16.55 Д/ф "11 друзей Ошанина". 18.00 Ой бугун. 18.40 Теледолбоор "Курулуш дуйнесу". 20.20 TV-Лекция. 20.30 Жанылыктар. 21.20 "Бешее". 22.30 Т/с "Эр журек жана сулуу". 23.50 Жанылыктар. 00.35 "Бешее". 01.35 Х/ф "Одинок по контракту".	08:30 Ыр дуйно 08:45 Киносеанс "Робинзон Крузо" 10:35 Т/с "Однолюбы" 11:00 Новости 11:15 Кутуча 11:35 Телесериал "Человек без прошлого" 12:45 Ыр дуйно 13:00 Новости 13:35 Телесериал "Безнадежная любовь" 14:45 Киносеанс "Тихая гавань" 16:30 Евроньюс. 17:00 Т/с "Однолюбы" 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:35 Кутуча 19:00 Телесериал "Человек без прошлого" 19:55 Ыр дуйно 20:00 Новости 20:35 Телесериал "Безнадежная любовь" 21:45 Киносеанс "5000 сом" 23:30 Евроньюс.
ЧЕТВЕРГ 20 ААЕААБҮ	07.00, 09.00, 11.00, 15.00 Новости. 07.10, 09.10 "ЗАМАНА". 10.00 М/ф. 10.11, 03.37 Т/с "Ради любви я все смогу". 11.15 "Уй-булелук бюджет". 11.25 "Капитал". 11.55 Д/ф "Солнечный конь". 12.29 "Чарбачыл кумурскалар". 12.33 Х/ф "Первому игроку приготовиться". 13.00, 17.00 Кундарек. 13.15 Х/ф "Первому игроку приготовиться". 15.20 "Жунгеге сапар". 16.20 М/ф "Барбоскины" 16.25 "Улутман". 17.20 М/ф "Виспер: Тише, пингвин, тише". 17.27 "Тайгак кечуу". Керкем фильм.	05.00 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00 Новости. 09.15 "Сегодня 20 декабря. День начинается". 09.55 "Модный приговор". 10.55, 17.00, 18.25 "Время покажет". 12.00 Пресс-конференция Президента РФ Владимира Путина. Прямая трансляция.	06.00 "Утро России". 10.00 "О самом главном". 11.00, 17.00, 20.00 Вести 12.00 Пресс-конференция Президента РФ Владимира Путина. Прямая трансляция. 15.00 Т/с "Тайны госпожи Кирсановой". 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир".	06.00 М/ф 07.30, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 08.20 Жанылыктар. 09.05 Х/ф "Мэри Поппинс, до свидания". 10.40 TV-Лекция. 11.10 Т/с "Эр журек жана сулуу". 11.45 Т/с "Дворняжка Ляля". 13.00 Жанылыктар. 13.15 Д/ф "Сельхозуроки".	08:30 Ыр дуйно 08:45 Киносеанс "Бахтай" 10:35 Телесериал "Однолюбы" 11:00 Новости 11:15 Кутуча 11:35 Телесериал "Человек без прошлого" 12:45 Ыр дуйно 13:00 Новости 13:35 Телесериал "Безнадежная любовь" 14:45 Киносеанс "5000 сом" 16:30 Евроньюс. Мировые новости

		РОССИЯ	5	Керемет
ЧЕТВЕРГ 20 АДЕКАДЫ <p>18.35 "Аргымак". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45 "Ой ордо". 20.40, 04.25 "Телекузет". 21.45 "Президенттин багыты". 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.15 "Таазим". 22.30 "Журек сыры". Т. Жолдошевдин чыгармачылык кечеси. 00.30 X/ф "Звезды светят всем". 02.10 "Ой ордо".</p>	<p>18.00 Вечерние новости. 18.50 "На самом деле". 19.50 "Пусть говорят". 21.00 "Время". 21.45 Т/с "Чужая кровь". 23.40 "Большая игра". 00.40 Т/с "Мурка".</p>	<p>18.50 "60 Минут". 21.00 Т/с "Тайны следствия-18". 22.55 Праздничный концерт ко Дню работника органов безопасности РФ. 00.50 X/ф "Решение о</p>	<p>14.15 "Бешее". 15.25 X/ф "Мачо". 16.55 TV-Сахна. 18.00 Борбор. 20.20 TV-Лекция. 20.30 Жанылыктар. 21.20 "Кунезек". 21.55 Т/с "Эр журек жана сулуу". 23.50 Жанылыктар.</p>	<p>17:00 Т/с "Однолюбы" 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:35 Кутуча 19:00 Телесериал "Человек без прошлого" 19:45 Ыр дуйно 20:00 Новости 20:35 Телесериал "Безнадёжная любовь" 21:45 Киносеанс "Покорист" 23:30 Евроньюс.</p>
ПЯТНИЦА 21 АДЕКАДЫ <p>07.00, 09.00, 13.00, 17.00 Кундарек. 07.10,09.10 "ЗАМАНА" 10.00 М/ф "Приключения Чака и его друзей: Детские забавы". 10.11,03.37 Т/с "Ради любви я всё смогу". 11.00,15.00 Новости. 11.15 Д/ф "Дикие животные Севера". 12.02, 13.15 X/ф "1+1". 14.05 М/ф "ЙоНаЛу: Воздушный змей". 14.30 "Кайдасын?..". 15.20 "Жунгеге сапар". 16.20 "Маанилуу маек". 17.20 М/ф "ЙоНаЛу: День одуванчиков". 17.45 X/ф "Ошибка". 18.18 "Демилге". Сабай. 18.29 "Здоровый город". 19.00, 21.00, 03.00, 05.00 "Ала-Тоо". 19.45 "Ыр кесесе - ыр кулку". 21.45 "Аймактарды енукуруу". 22.00 "Би-Би-Сиден" дуйнелук жанылыктар. 22.15, 06.31 "#Опе TRAVEL". 22.40 Трибуна КТРК". 22.45 К 80-летию народной артистки КР Рейны Чоковой. "Вечер балета". 00.18 X/ф "Вьюга". 01.46 "Ыр кесесе - ыр кулку". 02.56 "Чарбачыл кумурскалар". 04.26, 05.37 X/ф "Асман алдында".</p>	<p>05.00 "Доброе утро". 09.00,12.00, 15.00 Новости. 09.15 Сегодня 21 декабря. День начинается. 09.55 "Модный приговор". 10.55 "Жить здорово!" 12.15, 16.30, 18.25 "Время покажет". 15.15 Чемпионат России по фигурному катанию 2018. Короткая программа. Прямой эфир. 18.00 Вечерние новости. 18.50 "Человек и закон". 19.55 "Поле чудес". 21.00 "Время". 21.30 "Голос. Переагрузка". 23.30 "Вечерний Ургант". 00.25 Концерт группы "The Rolling Stones". "Sticky Fin-</p>	<p>06.00 "Утро России". 10.00 "О самом главном". 11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ. 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". 12.50,18.50 "60 Минут". 14.40 "Энциклопедия загадок". 15.10 Т/с "Тайны госпожи Кирсановой". 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". 21.00 Т/с "Тайны следствия-18".</p>	<p>06.00 М/ф "Братва из джунглей". 07.30, 14.00, 19.30, 23.00 Новости. 08.20 Жанылыктар. 09.05 X/ф "Друг мой Колька". 10.40 TV-Лекция. 11.10 Т/с "Эр журек жана сулуу". 11.45 Т/с "Дворняжка Ляля". 13.00 Жанылыктар. 13,15 "Кунезек". 14.15 Борбор. 15.20 X/ф "Карт бойдок". 16.50 X/ф "Карт бойдок 2". 18.00 Ой бугун. 18.45 "Кунезек". 20.20 TV-Лекция. 20.30 Жанылыктар. 21.20 Бешее. 22.20 Т/с "Эр журек жана сулуу". 23.50 Жанылыктар. 00.35 "Кунезек". 01.05 X/ф "Рыба моей мечты". 02.50 X/ф "Зимний круиз". 04.30 X/ф "Млечный путь".</p>	<p>08:30 Ыр дуйно. 08:45 Киносеанс "Жыйырмадагы чал-кемпир" 10:35 Т/с "Однолюбы" 11:00 Новости 11:15 Кутуча 11:35 Телесериал "Человек без прошлого" 12:45 Ыр дуйно 13:00 Новости 13:35 Телесериал "Безнадёжная любовь" 14:45 Киносеанс "Покорист" 16:00 Ыр дуйно 16:30 Евроньюс. 17:00 Т/с "Однолюбы" 18:00 Время Евразии 18:15 Диалог 18:35 Кутуча 19:00 Телесериал "Человек без прошлого" 19:45 Ыр дуйно 20:00 Новости 20:35 Телесериал "Безнадёжная любовь" 21:45 Киносеанс "Аят 3"</p>
СУББОТА 22 АДЕКАДЫ <p>07.00 "Танки маанай". 07.30 Д/ф "Дикая Иберия. Осень". 08.15 "Дастан". 08.25, 09.05 М/ф "Ледниковый период: Столкновение неизбежно". 09.00,12.00, 15.00 Новости. 10.00, 14.00, 17.00 Кундарек. 10.05 "Керемет кеч". 10.18 "Китеп дуйнесуне саякат" 10.32 "Глобус". 10.52 "Билим Бум". 11.01 М/ф "ЙоНаЛу: Походный день". 11.27 X/ф "Жолдо". 11.40 "100 дорог". 12.15 М/ф "Виспер: Пропаавший песец". 12.22 X/ф "Таксист". 12.38, 14.15 X/ф "Дед Мороз. Битва магов". 14.49 "Человек и художник". Ж. Жунушев. 15.15 М/ф "Барбоскины: Ужасный друг для Малыша". 15.20 "Жунгеге сапар". 16.20 "Маданият майданы". 17.15 М/ф "Виспер: Пинги- Винги". 17.22 Арноо концерти. 18.30 "Онлайн жылдызы". Данияр Эрматов. 18.45 "Кереге". 19.25 "Бейне". Канымжан Жаманбаева. 20.00 "Ден соолук +". 20.35 "Кыргыз екметунде". 21.00, 03.00 Итоги недели. 22.00 "Таттуу махабатым". Нурлан Насип Асель Кадырбекова. 23.37 X/ф "Курут". 01.12 X/ф "Охотники". 02.34 "Онлайн жылдызы". Данияр Эрматов. 02.49 X/ф "Бир катанын азабы".</p>	<p>05.15 X/ф "Возвращение резидента". 06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.10 X/ф "Возвращение резидента". 07.55 "Играй, гармонь любимая!" 08.45 М/с "Смешарики" 09.00 "Умницы и умники". 09.45 "Слово пастыря". 10.15 "К юбилею Галины Волчек. "Они знают, что я их люблю". 11.10 "Теория заговора". 12.15 "На 10 лет моложе". 13.00 "Идеальный ремонт". 14.10 Концерт Валерия Меладзе. 16.20 "Кто хочет стать миллионером?" 18.00 Премьера сезона. "Эксклюзив". 19.35 Чемпионат России по фигурному катанию 2018. 21.00 "Время". 21.20 "Сегодня вечером". 23.00 "К юбилею Галины Борисовны Волчек. Вечер в театре "Современник".</p>	<p>06.00 "Утро России. Суббота". 09.40 Местное время. Суббота 10.15 "Диалоги о животных". 11.00 ВЕСТИ. 11.20 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 11.40 "Пешком". 12.05 "Пятеро на одного". 12.50 X/ф "Через беды и печали". 15.35 "Выход в люди". 16.40 "Субботний вечер" 18.05 "Привет", Андрей!" 20.00 ВЕСТИ В СУББОТУ. 21.00 X/ф "Третий должен уйти". 00.25 "Романтика роман-</p>	<p>06.00 М/ф "Тэд-путешественник и тайна царя Мидаса". 07.30 Новости. 08.20 Жанылыктар. 09.05 "Кунезек". 09.40 TV-Лекция. 10.10 Теледолбоор "Курулуш дуйнесу". 12.10 Т/с "Эр журек жана сулуу". 16.15 X/ф "Как выйти замуж за Гу Чжун Пе". 18.00 Бешее. 19.00 Телепроект "Квадратный метр". 19.30 Д/ф"Кадам". 20.10 TV-Сахна. 21.00 "Апта сереп". 21.45 "Кечки Бишкек" (развлекательная программа). 22.30 X/ф "Need for Speed: Жажда скорости". 00.40 X/ф "Джунгли". 02.30 X/ф "Опасное погружение". 04.00 X/ф "Орбита 9".</p>	<p>08:30 Ыр дуйно 08:45 Киносеанс "Шомурод и Дурдона" 10:35 Ананай-балакай 11:35 Байыркы цивилизация 12:35 Жандуу жаратылыш 13:00 Новости 13:35 Телесериал "Человек без прошлого" 14:45 Киносеанс "Аят 3" 16:30 Евроньюс. 17:00 Ананай-балакай 18:00 Новости 18:35 Киносеанс "Варвара" 20:00 Новости 20:35 Жашоо жанырыгы 21:00 Азил-чыны аралаш 21:30 Телеафиша 21:35 Азил-чыны аралаш. 22:10 Киносеанс "Дикари"</p>
ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 АДЕКАДЫ <p>07.00 "Танки маанай". 07.30 Д/ф "Мелодии комуза". 07.51 "Токойдун жалган гулдери". 07.54 X/ф "Чудо". 09.00,13.00 Новости 09.05 "Чудо". 09.46 М/ф "Зверята" 10.00,17.00 Кундарек. 10.05 "Керемет кеч". 10.20 "Китеп дуйнесуне саякат". 10.34 "English today". 10.46 "Баластан-шоу". 11.11 "Кун балдары". 11.41 "Таалимтай". 11.49 М/ф "Виспер: Мрачный верблюд". 11.56 Д/ф "Африка. Убийцы с фантазией. Колизей". 12.40 "Мекенге кызмат". 13.15 "100 дорог". 13.39 X/ф "Любовь по ошибке". 15.10, 06.46 "Кылым куулеру". 15.20 "Жунгеге сапар". 16.20 "Человек и художник". Ю. Нурматов. 16.30 "Ден соолук +". 17.15 М/ф "Кротик и Панда: Пещерный монстр". 17.27 Арноо концерти. 18.32 "Парламент". 19.27 "Жолду баскан арбытат...". Ж. Корчубеков. 19.55 "Рахмат сизге". 20.30, 01.45 "Эн Мыкы шоу". 21.00, 03.00 пятницакайрык. 22.00 "Автокараоке". 22.35 "Асман". 00.05 X/ф "Рождественские хроники".</p>	<p>06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.10 X/ф "Конец операции "Резидент". 07.30 М/с "Смешарики" 07.45 "Часовой". 08.15 "Здоровье". 09.20 "Непутевые заметки". 10.15 "К юбилею Леонида Броневского. "Заметьте, не я это предложил...". 11.10 "Теория заговора". 12.20 "Клара Лучко. Цыганское счастье". 13.20 "Наедине со всеми". 15.15 Чемпионат России по фигурному катанию 2018. Показательные выступления. 17.10 Юбилейный вечер Юрия Николаева. 19.30 "Лучше всех!" 21.00 "Толстой. Воскресенье". 22.30 "Что? Где? Когда?" 00.15 X/ф "Эйфория".</p>	<p>06.00 X/ф "Третий должен уйти". 09.10 Местное время. Воскресенье. 09.50 "Сам себе режиссер". 10.30 "Смехопанорама". 11.00 ВЕСТИ. 11.35 "Утренняя почта". 12.05 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым". 12.50 "Далекое близкие". 14.05 X/ф "Крылья Пегаса". 17.30 Всероссийский открытки телевизионный конкурс юных талантов "Синяя Птица" 20.00 Вести недели. 22.00 "Москва. Кремль. Путин". 23.00 "Воскресный вечер</p>	<p>06.00 X/ф "Путешествия пана Кляксы". 08.45 X/ф "Очкарик". 09.30 "Апта сереп" (информационно-аналитическая программа). 10.10 Телепроект "Квадратный метр". 10.30 "Кечки Бешик" (развлекательная программа). 12.10 Т/с "Дворняжка Ляля". 15.30 X/ф "Возвращение великолепной семерки". 17.15 X/ф "Белое солнце пустыни". 18.50 X/ф "Пушкин: последняя дуэль". 21.00 "Главные итоги недели" (информационно-аналитическая программа). 21.45 X/ф "Ветка сирени". 23.25 X/ф "Игры разума". 01.35 X/ф "Интерстеллар".</p>	<p>08:30 Ыр дуйно 08:45 Киносеанс "Туман" 10:35 Ананай - балакай 11:15 Киносеанс "Аферисты" 13:00 Новости 13:35 Жашоо жанырыгы 14:00 Азил-чыны аралаш 15:10 Киносеанс "Королевство кривых зеркал" 16:30 Евроньюс. Мировые новости 17:00 Ананай-балакай 18:00 Новости 18:30 Программа "Настоящее время. Итоги" 18:55 Телефильм "Кооптуу саякат" 20:00 Новости 20:35 Киносеанс "Тупой ещё тупее" 22:10 Тележурнал "На троих" 22:30 Телеафиша</p>

Актуальное интервью

БЫТЬ ВОСТРЕБОВАННЫМ НА РЫНКЕ ТРУДА

Сотрудники Ошского городского управления по содействию занятости многое делают для переобучения и трудоустройства безработных. Рассказать об этом подробнее наш корреспондент попросил начальника отдела по содействию занятости Ороз Шарипбаеву.

- В этом году к нам обратились 2600 граждан, 950 из которых мы устроили на работу. Обучили специальности 357 человек и 1227 безработных привлекли к оплачиваемым общественным работам.

В этом деле нам помогают ярмарки свободных вакансий, которые проводим раз в квартал. Собираем вакансии со всей республики и даже из зарубежных стран. Затем оформляем стенды с вакансиями. И если человека заинтересовала работа или он хочет побольше узнать о ней, то может оставить у нас заявку или напрямую обратиться к работодателю.

Человек, который не может найти работу по своей специальности или у него не хватает нужных квалификации и знаний, может с нашей помощью получить одну из востребованных сегодня профессий через обучение на курсах электросвар-



большую часть безработных людей составляют горожане, имеющие высшее образование. Среди них гораздо меньше тех, кто имеет среднее специальное. Очень много молодых людей, получивших профессию юриста или экономиста. Приходя к нам, они просят записать их на вышеуказанные курсы.

какие сейчас специальности больше всего нужны в нашей стране и на мировом рынке труда, даем информацию про разные профессии, отвечаем на интересующие вопросы, учим четко формулировать свои желания при заполнении резюме - ведь это тоже очень важно.

У нас в планах в будущем году провести тестирование школьников, чтобы знать, в какой сфере они хотят работать. Будем больше проводить дней открытых дверей, чтобы студенты, школьники и безработные граждане имели больше информации о нас, какую работу мы ведем и о востребованных на сегодняшний день профессиях.

- Этот год заканчивается. Каким был 2018-й для вашего коллектива?

- Уходящий год был очень насыщенным и богатым на радостные события. Пятерым сотрудницам, которые работают у нас более 25 лет, было



щиков, автослесарей, сантехников, кройки и шитья и т.д. А окончившим экономические факультеты вузов и бухгалтерам мы помогаем научиться работать в программе 1С, без знания которой очень сложно устроиться. При обучении сотрудничаем с тремя городскими профессиональными лицеями - 112, 113 и 116. Мы им оплачиваем обучение и плюс выдаем стипендии студентам. Средства на это идут из республиканского бюджета.

В этом году мы работали с одиннадцатью проектами. Это, в частности, детские сады, школы и другие учреждения. Там были задействованы стоящие у нас на учете безработные по программе оплачиваемых общественных работ. Для детских садов мы обустроили площадки для игр, установили качели, все побелили и покрасили, а для одного садика построили бассейн.

- Ороз Калиловна, кто они - нынешние безработные, кого среди них больше?

- На сегодняшний день



Одна из самых распространенных причин безработицы - это неправильный выбор профессии. И хотелось бы посоветовать молодым людям, чтобы, прежде чем идти в вуз, они поинтересовались - востребована ли интересующая их специальность на рынке труда или специалистов этого профиля уже больше, чем нужно. И только после выяснения этого нужно выбирать профессию.

присвоено почетное звание "Отличника социальной защиты", многие получили Почетные грамоты.

- Ороз Калиловна, большое спасибо за интервью. Успехов вам и вашему коллективу в новом, 2019 году!

Вел интервью
Бексултан КАПАРОВ.

Фото автора.

Литературные вечера

ИНСЦЕНИРОВАЛИ Ч. АЙТМАТОВА

В областной детской библиотеке им Т. Мияшева прошел литературный вечер, посвященный 90-летию со дня рождения великого писателя Чингиза Айтматова. В его проведении приняли участие шести-классники из школ им. Ломоносова и Боконбаева.



Ребята подготовили сценки из произведений писателя: "Белый пароход", "И дольше века длится день", "Материнское поле", "Легенда о птице Доненбай". Участники вечера также читали стихи поэтов, посвященные Ч. Айтматову.

За участие в литературном вечере школьники были награждены Почетными грамотами.

О. КИРДАНОВА.



ГКНБ КР сообщает

О КОРРУПЦИИ В СУДЕБНЫХ ОРГАНАХ

Антикоррупционной службой ГКНБ КР выявлена коррупционная схема по незаконному получению денежных средств при рассмотрении судебными органами административных материалов в отношении граждан, привлеченных УОБДД МВД КР к административной ответственности за управление автотранспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

Установлено, что отдельными работниками Октябрьского районного суда г. Бишкек были присвоены денежные средства, предназначенные для оплаты административных штрафов по ст. 238 Кодекса об административной ответственности КР.

Также в ходе следствия установлено, что судебные заседания отдельными судьями Октябрьского районного суда г. Бишкек не проводились, однако в последующем выносились судебные решения о привлечении ряда лиц к административной ответственности, которые до настоящего времени не понесли предусмотренного законом КР наказания.

Кроме того, отдельными сотрудниками УОБДД ГУВД Бишкека, в нарушение действующего законодательства Кыргызстана, возвращались правонарушителям транспортные средства из специализированных стоянок до принятия судебными органами решений по делам об административных правонарушениях.

На основании собранных материалов, 9 октября 2018 года Генеральной прокуратурой КР возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных п.2 ч.4 ст. 171, ч.1 ст. 305 Уголовного кодекса КР.

По предварительным данным, в результате противоправной деятельности отдельных работников Октябрьского районного суда г. Бишкек, в том числе помощника судьи Д. Алмас уулу, государству нанесен ущерб на сумму более 1 млн. сомов.

Также был установлен факт незаконного уничтожения 1395 административных материалов только по Октябрьскому районному суду г. Бишкек.

13 ноября 2018 года помощник судьи Д. Алмас уулу в соответствии со ст. 94 УПК КР был водворен в ИВС СИЗО ГКНБ КР.

15 ноября 2018 года помощнику судьи Д. Алмас уулу было предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ст. 166 ч.2 п.3, ч.4 п.3 Уголовного кодекса Кыргызской Республики, квалифицирующими признаками которого являются мошенничество, то есть завладение чужим имуществом или приобретение права на имущество путем обмана или злоупотребления доверием, совершенное в значительном размере, с использованием служебного положения.

15 ноября 2018 года Первомайским районным судом г. Бишкек в отношении Д. Алмас уулу избрана мера пресечения в виде содержания до конца срока следствия в СИЗО-1 ГСИН.

В настоящее время ведется следствие.

(Окончание. Начало в №93)

**ВЕСЫ**

Гороскоп на 2019 год обещает Весам множество увлекательных событий и захватывающих перспектив. Будет много соблазнов.

Согласно гороскопу на 2019 год у Весов будет отличное материальное положение. Все лето и осень в финансовом плане они будут чувствовать себя достаточно беззаботно. Хватит на все. Многие смогут выиграть крупную сумму в лотерею или получить новую должность с приличной зарплатой.

Приключений и авантюры в жизни будет много, поэтому не стоит отказывать себе в удовольствии побывать за границей или погостить у друзей в столице. Следует быть внимательным к лживым личностям, они могут обмануть, а также бдительным во время заключения сделок и подписания документов.

В профессиональном плане перед Весами в 2019 году откроются все двери. Кабан любит активных людей и всячески им покровительствует.

В этом году будет не только удачное стечение обстоятельств, но и поддержка опытных, влиятельных людей.

Гороскоп на 2019 год предсказывает Весам счастье в любовной сфере, а всем одиночкам - судьбоносную встречу. Семейные представители знака Весов станут специалистами в сфере ремонта. Многим захочется сделать свое жилище уютным.

Состояние здоровья у Весов в 2019 году будет достаточно хорошим. Следует уделить внимание нервной системе. Она больше всего подвергается опасности.

**СКОРПИОН**

В начале года у Скорпионов будет прослеживаться легкая пассивность и желание побыть наедине с самим собой. Однако звезды рекомендуют не расслабляться и не пускать на самотек свои дела, особенно в профессиональной деятельности. Это время отлично подходит для модернизации производства. Если продумать все детали нововведений, то в скором времени бизнес пойдет в гору. Также стоит отметить, что хозяин года покровительствует только тем, кто стремится к честным отношениям.

Летом многие Скорпионы почувствуют всплеск жизненной энергии и желание двигаться вперед. Они будут переполнены силой и желаниями, что поможет реализоваться не только в профессии, но и в личной жизни. Одинокие представители знака обязательно встретятся со своей второй половинкой, если почаще будут выходить в новые компании. В отношениях с друзьями и близкими возможны небольшие разногласия, но Скорпион быстро их преодолеет, останется позитивным и не будет требовать от людей невозможного. Единственное, что в 2019 году сможет разрушить идиллию, это несговорчивость и бытовые передраги.

Финансовое положение в 2019 году у

Скорпиона будет на высоте, впрочем, так же, как и авторитет среди коллег. Возможна суета, но если оказаться в нужном месте в нужное время, есть шанс подписать очень выгодные контракты и завязать знакомства

организм и укреплять иммунную систему. В 2019 году придется навестить стоматолога, иначе есть риск потерять красоту своей очаровательной улыбки.

Не мечите бисер перед...



с влиятельными людьми. Следует опираться на свою интуицию и быть внимательным. Там, где много финансов, много и мошенников. Не стоит вкладывать деньги в сомнительные проекты.

Больших проблем со здоровьем в 2019 году у Скорпиона не предвидится. Не нужно перегружать печень.

**СТРЕЛЕЦ**

Для Стрельца 2019 год - год внутренних перемен и обретения нового смысла в жизни, год самопознания и саморазвития.

Следует быть внимательным к конкурентам и партнерам: некоторые ведут нечестную игру и могут подвести в экстренных ситуациях. Не исключены жесткая конкуренция, стрессовые ситуации и нервотрепка.

В финансовой сфере Стрельца в 2019 году ждет удача. Многие будут заинтересованы в сотрудничестве с ними, и есть большая вероятность, что они получат несколько значительных предложений.

Стрельцы любят путешествовать, и Кабан предоставит им такую возможность. Всю весну они будут находиться в поездках как личного, так и делового характера. Звезды предсказывают работу не только в родном городе, но и за рубежом.

Одиноким Стрельцам гороскоп обещает взаимную любовь. Во второй половине года семейных Стрельцов ждет радостное событие - рождение ребенка. Если в семье есть подростки, то надо уделять им больше внимания.

Звезды рекомендуют закалять

Гороскоп-2019**ВОДОЛЕЙ**

В этом году у всех Водолеев появится возможность кардинальным образом изменить свою судьбу. В этом году они смогут спокойно осуществить то, что было отложено, так как почувствуют, что уверенности стало больше, а поддержка других людей даже и не нужна. В этом году Водолеев ждет покровительство высших сил, с каждым днем они все больше будут в этом убеждаться.

Единственное, что может помешать выполнить поставленные задачи, - это конфликтность. Чтобы достигнуть желанных высот во всех сферах жизни, следует сдерживать эмоции, не принимать близко к сердцу обидные слова. Чтобы не разрушить отношения с друзьями, родственниками, надо стать мягче, уступчивее.

В начале декабря удастся выделить время и финансы для отдыха. Многие отправятся за границу.

Финансовая сторона в 2019 году порадует Водолеев. Многие смогут раздать долги, погасить кредиты. В июне-июле будет неожиданная прибыль.

Любовный гороскоп на 2019 год рекомендует взять инициативу в свои руки. Семейным Водолеям гороскоп предсказывает появление малыша, причем это могут быть и внук или внучка. Возможно, начнется строительство просторного дома, и нужно быть аккуратнее во время бытовых работ. Возможны травмы.

**КОЗЕРОГ**

2019 год - год важных решений и упорного труда. Удача придет при условии, что Козерог приложит старания, будет трудолюбив и настойчив. Подарки с небес возможны, но не авансом, а как итог целенаправленной работы. Финансовый гороскоп на 2019 год рекомендует Козерогу завершить все начатые дела и регулярно составлять бюджет на месяц. Сложатся теплые отношения с финансами. Прибыль возможна, но лишь в ответ на приложенные усилия.

У Козерога в Год Кабана ожидается немало важных встреч, после которых завяжется выгодное партнерство и откроются новые перспективы. Чтобы не ошибиться с выбором направления, следует обращать внимание на оригинальные проекты, реализовав которые, Козероги смогут не только почувствовать себя состоявшейся личностью, но и заработать хорошие гонорары. Можно смело заключать сделки и заводить влиятельные знакомства.

К концу 2019 года многие Козероги смогут расширить жилье и отложить некоторую сумму на нужды семьи.

Любовный гороскоп на 2019 год предсказывает Козерогу хороший период и почти сказочную жизнь. Они полны идеями, сюрпризами и благородством. У семейных представителей знака в отношениях с близкими будет складываться все гармонично. Никаких серьезных конфликтов и бытовых проблем не предвидится.

В 2019 году надо пристальное внимание уделить здоровью: следить за ним, чтобы не обострились хронические заболевания.

**РЫБЫ**

Гороскоп на 2019 год подарит Рыбам огромное количество возможностей. При условии неспешности и терпения откроются и реализуются те способности и таланты, которые долгое время были скрыты от окружающих.

В плане финансов в 2019 году у Рыб все будет гармонично. Многие достигнут своих финансовых целей благодаря карьерному взлету и предприимчивости. Если открыть свое дело, то в середине лета можно ожидать поступления крупной суммы. В этом году любое дело, за которое возьмутся Рыбы, будет иметь огромный успех, правда, при одном условии - оно должно нравиться.

Перспективы в Год Кабана у рожденных под знаком Рыб просто сумасшедшие. Их поддержат даже те, кто раньше не верил, что такие грандиозные проекты можно реализовать. Да, испытаний будет много, но Рыбы их с достоинством преодолеют и уже к концу года смогут расслабиться и на все происходящее посмотреть с улыбкой.

Любовный гороскоп на 2019 год обещает Рыбам не только жизнь, полную романтики, но и настоящую путаницу в личной сфере. Одинокие Рыбы будут флиртовать до тех пор, пока не устанут от легких романов, наигранности в отношениях и ненужных связей. Семейным Рыбам гороскоп на 2019 год рекомендует наладить отношения с родственниками, и в первую очередь со стороны партнера.

Звезды в 2019 году рекомендуют Рыбам укреплять психическое здоровье. Если на душе будет порядок, то и в жизни все сложится самым наилучшим образом.

